

陈仓区周原镇亚子村——

七旬民间老艺人 连演三天皮影戏

本报讯（田艺）9月16日晚，陈仓区周原镇亚子村广场上热闹非凡，年逾七旬的罗锐彦和她的皮影班子在“双节”即将来临之际，义务为全村父老乡亲演出皮影戏。据了解，本次皮影戏连续演出三天，让乡亲们在家门口就能享受到传统文化的“精神大餐”。

亚子村皮影戏演出团成立于1980年，当年，罗锐彦以其天生的好嗓子成了戏班的主唱，她戏唱得好，加上人活泛，能言善说，成了写戏（订戏）高手。就这样，亚子村皮影戏演出团不但唱红了周原、慕仪、千河一带，在凤翔、千阳、陇县亦小有名气。近年来，皮影戏演出团的艺人们虽然平均年龄已经70多岁了，但他们依旧坚守传统艺术，认真演出每一场戏，深受附近戏迷的欢迎。

当晚的演出现场，皮影艺人在幕布后翻飞腾挪、吹拉弹唱，上下舞动手中的皮影，以韵味满满的本土方言唱念，打击乐和管弦乐节奏铿锵又悠扬婉转，配合十分默契。台下观众沉醉其中，不时爆发出热烈掌声。

罗锐彦说，皮影班子多年来依靠本土乡亲的支持与厚爱，今年她74岁了，但还要继续唱戏，把皮影戏这个非物质文化遗产项目传承好，让更多的年轻人爱上皮影戏，并且后继有人。



皮影班子在亚子村广场为乡亲们演出

9月16日，精彩激烈、备受瞩目的宝鸡市乡村篮球大赛（村BA）在麟游圆满落幕。在历时近2个月的比赛中，全市2000多名农民健儿上场一展身手，成千上万的人关注并在各种社交平台传播比赛信息；与此相伴的农产品展销也场面火爆，效益喜人。这充分展示了最接地气的体育运动比赛的独特魅力，充分展示了宝鸡村BA释放出的巨大效应。

燃！村BA打出宝鸡农民的精气神。放下农具上赛场，生龙活虎赛技艺。排兵布阵有谋略，敢打敢拼不含糊。胜不骄来败不馁，展水平来显风度。村BA打出了新时代宝鸡农民的精气神。这种精气神，展示了小康社会新农民的良好素质，展示了乡村振兴进程中宝鸡农民的自信与活力。

燎！村BA打出宝鸡农村体育比赛的硬品牌。近年来，随着新农村建设和乡村振兴的推进，各种体育设施和器材在乡村得以安装，体育运动也有了场地。如何吸引更多的农民群众投入篮球等体育运动中？举办赛事是个好办法。村BA，经过今年的比赛，已经打出了知名度、美誉度，成为一个响当当的品牌。这个品牌的强大支撑，在于强大而坚实的基础：参与者众多，参与热情高；关注的人多，传播的人多，人气旺；赛事乡土味浓，特色鲜明。这是这个品牌能硬起来的关键。

火！村BA打出“三农”传播的红IP。今年宝鸡村BA很火，不光报纸、电视、广播大量报道，在微信朋友圈、各种网络视频平台，人们都在自发地火热传播，宝鸡村BA已经成为一个超火的红IP。依托村BA这个红IP，与村BA一起举行的各种特色文体活动、非遗展示、特色农产品销售活动和比赛的镜头同时得到广泛传播，发挥出服务“三农”的积极作用。

备受关注的宝鸡村BA应该坚持下去，每年都举行，激励更多农民参加体育运动，为乡村振兴凝聚更大力量。

宝鸡村BA的魅力与效应
胡宝林

孩子发病急求助 的哥闯红灯送医

本报讯（王茜）“谢谢您，师傅！因为您的协助，我们的孩子才能在第一时间获得救治！”9月18日上午，市民李先生与妻子来到宝鸡信达出租车公司，感谢该公司司机苟世伟关键时刻协助他们前往医院，为孩子紧急就医争取了宝贵的时间。

8月26日晚上11时左右，苟世伟驾车至市区石坝河附近时，发现几个人抬着一个孩子在路边焦急地扬手求助，于是他赶紧靠边安全停车，协助李先生夫妇上车。得知孩子状况危急，苟师傅火速驾驶车辆开往市人民医院，因上车地点离市人民医院需要经过几处红灯，

苟世伟先拨打了“110”说明情况：“我是一名出租车司机，现在车上有一孩子病了，非常严重，我可能要闯红灯了……”于是，苟师傅在确保安全的前提下连闯了几个红灯，终于把孩子送到了医院，下车时也没有收取车费。

记者从李先生处获悉，经过在

医院几天治疗，目前孩子已转危为安。“换作别人遇到这样的事情也会这样做的，当时只是希望尽我所能把孩子快点送到医院。只要孩子健康，那我就放心了，健康无价！”苟师傅说道。

因苟师傅提前向“110”报备，事后他未收到交警部门的罚单。笔者了解到，交警在经过多方核查后确认了苟师傅的善举，依据相关规定，决定免去苟师傅在紧急送医过程中产生的交通违法处罚。

文明健康 绿色环保

新时代文明实践在宝鸡
让中国特色志愿服务
活跃城乡



中共宝鸡市委宣传部
中共宝鸡市委文明办

新时代文明实践在宝鸡
群众在哪里
文明实践就延伸到哪里



中共宝鸡市委宣传部
中共宝鸡市委文明办